

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Сталинское слово

Орган Георгиевского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

№ 114 (160) | Пятница, 20 октября 1944 г. | Цена 20 коп.

Войска 4-го Украинского фронта успешно продолжают наступление.

18 октября столица нашей Родины Москва от имени Родины салютовала доблестным войскам генерал-полковника Петрова, преодолевшим Карпатский хребет, продвинувшимся в глубь Чехословакии от 20 до 50 км. на фронте протяжением 275 км. и овладевшим рядом городов Чехословакии.

Советская Украина полностью очищена от фашистских разбойников!

Дадим стране и фронту еще больше хлеба, мяса, овощей! Приблизим час освобождения всей родной земли!

Быстрее закончить уборку и обмолот урожая

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в постановлении об уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов потребовали от всех советских, партийных и земельных органов, МТС, колхозов и совхозов "принять к обмолоту урожая не позднее 5 дней после начала косовицы и недопускать запаздывания с развертыванием массового обмолота. Организовать круглогодичную работу всех сложных и конных молотилок МТС, колхозов и совхозов."

Выполняя постановление партии и правительства, колхозы нашего района успешно справились с уборкой зерновых культур, а многие полностью закончили обмолот. Это помогло некоторым колхозам досрочно рассчитаться с государством, засыпать семенные и страховые фонды, выдать аванс колхозникам.

Но в районе есть еще колхозы, затягивающие обмолот хлеба и уборку кукурузы и подсолнуха. В колхозе им. Шаумяна до последних дней стояли необмолоченными 111 га зерновых, в колхозе имени Ленина 130 га и 167 га в колхозе им. Кирова. Кроме того, в этом колхозе на корню стоят 80 га кукурузы и около 300 га подсолнуха. Более 300 га подсолнуха не убрано в колхозе "Маяк социализма".

Все это произошло в результате расхлябанности и безответственного отношения к делу со стороны руководителей колхозов, слабой помощи

МТС в использовании молотилок, комбайнов и других средств молотьбы. Систематические невыходы на работу части колхозников привели к затяжке уборки кукурузы и подсолнуха. Теперь ненастная погода гноит хлеб, наносит удар по урожаю.

Ни один коммунист, ни один комсомолец, ни один честный колхозник не должен мириться с такими фактами. Каждый день и час промедления несут новые потери урожая, увеличивают ущерб государству, колхозам, обесценивают труд колхозников.

Урожай должен быть сохранен, убран, обмолочен и, что причитается, свезено за ссыпные пункты для государства, для Красной Армии. Такова сейчас задача. Необходимо подкарауливать каждую минуту хорошей погоды на молотьбе и уборке технических культур. Комбайнеры, работники МТС обязаны обеспечить круглогодичную работу молотилок, комбайнов на стационаре.

Вся страна переживает сейчас небывалый патриотический и трудовой подъем. В соревнование за досрочное окончание всех сельскохозяйственных работ и усиление помощи фронту вступают и колхозы нашего района. Долг каждого колхозника и колхозницы — в решающий период войны — еще сильнее напрячь свои силы, успешно закончить сельскохозяйственный год, дать Родине как можно больше хлеба.

Молодежь должна продолжать учебу

По постановлению правительства с 1-го ноября с. г. в сельской местности начинаются занятия в вечерних школах подростков без отрыва от производства.

В дни Отечественной войны в колхозы, на фабрики и заводы, на смену отцам и старшим братьям, ушедшем в Красную Армию, пришла молодежь. Учеба в школе была прервана.

Сейчас перед подростками поставлена задача довести до конца семилетнее образование.

В нашем районе вечерняя школа молодежи с охватом в 60 человек должна начать свою работу в станице Незлобной.

Считанные дни остались до начала занятий, однако, как выяснилось, ни Район, ни РК ВЛКСМ не уделяют должного внимания этому важному, большому делу. В вечер-

нюю школу молодежи до сих пор не записан ни один подросток. Больше того, молодежь вовсе не знает о правительственно постановлении — никакой разъяснительной работы по этому вопросу до сих пор не велось.

От фашистской нечисти очищаются последние километры родной земли. Задачи молодежи в послевоенное время огромны. Родине-победительнице будут нужны культурные, грамотные, политически развитые люди.

Работники районного отдела народного образования, РК ВЛКСМ, руководители Незлобинского стансовета в оставшиеся дни должны развернуть работу по подготовке вечерней школы молодежи к учебному году.

В. Емельянова.

Хлеб в фонд победы

Колхоз имени Максима Горького, Краснокумского стансовета, одним из первых в районе досрочно и полностью рассчитался с государством. На ссыпной пункт колхозники вывезли 21696 пудов хлеба. Все семенные и страховые фонды засыпаны и с достатком обеспечиваются семенами для озимого сева.

По трудодням колхозники получили авансом за первое полугодие по полтора килограмма пшеницы.

О патриотическом почине украинских колхозников мы узнали из газет. Позавчера

состоялось обсуждение призыва украинцев.

— Полностью присоединяясь к обращению колхозников Советской Украины — пишут в своем решении члены артели имени Максима Горького, — и выделяем в фонд победы над врагом 1390 пудов сверх плана.

Рызываем последовать нашему примеру колхозников сельхозартели "Путь Ленина" и им. Сталина.

1080 пудов колхоз уже вывез на ссыпной пункт.

В. Стехов,

председатель колхоза.

Л. Каменева,

секретарь парторганизации.

Поддержали почин украинцев

Колхозники сельхозартели "Путь Ленина" горячо отозвались на призыв украинских колхозников. 16 октября состоялось общее колхозное собрание, на котором с большим подъемом обсуждалось обращение патриотов Советской Украины.

Наши колхозники взяли на себя обязательство закончить все сельскохозяйственные работы к 1-му ноября, а озимый сев к 25 октября. В ближай-

шие дни закончить также уборку и буртование огородных культур.

— Мы знаем и помним о том, — заявляют колхозники, — что воины доблестной Красной Армии безустали бьют поганую немчуру. Мы не пожалеем ни сил, ни материальных средств, чтобы дать фронту все, что от нас потребуется для скрепящего разгрома гитлеровской Германии.

И. Мячин,

председатель колхоза.

О праздновании XXVII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции

Близится XXVII годовщина Великого Октября. К встрече этой славной даты готовится весь советский народ. По решению бюро райкома ВКП(б) создана районная комиссия по организации и проведению празднования октябрьской годовщины в нашем районе.

Партийные, комсомольские организации, агитколлективы обязаны развернуть сейчас широкую массовую работу среди рабочих, колхозников и служащих. Проводить беседы, доклады об Октябрьской революции, о Великой Отечественной войне против германского империализма, о новых победах Красной Армии и в тылу, поднимая трудящихся на усиление помощи стране и фронту.

Проверить выполнение предкрайбрьских обязательств предприятиями, колхозами, бригадами, отдельными рабочими, колхозниками, трактористами и т. д. В эти дни должны быть приняты действенные меры по оживлению деятельности клубов, изб-читален, библиотек, драматических

сельских, хоровых и других коллективов.

Сельские советы обязаны обеспечить приведение в порядок и чистый вид станиц, площадей, улиц, общественных зданий, украсить их лозунгами, плакатами, государственными флагами. Горсовет должен позаботиться на время праздника об освещении улиц и площадей Георгиевска.

За период с 3 по 6 ноября в станицах будут проводиться торжественные собрания трудящихся, посвященные XXVII годовщине Октября. 6-го ноября, вечером состоится торжественное заседание горсовета совместно с партийными организациями города.

Кинотеатры, гордрамтеатр, клубы должны подготовить к праздничным дням демонстрацию лучших кинофильмов, постановки спектаклей, концертов, детских утренников.

Редакция газеты "Сталинское слово" и редакторы газет на предприятиях, колхозах и учреждениях готовят выпуск праздничных номеров.

Сев озимых в районе Занимаемое колхозами место

(По состоянию на 15 октября 1944 г.)

1. им. 8-е марта
2. им. Молотова
3. "Большевик"
4. "Красная заря"
5. им. Ленина
6. "Комсомолец"
7. им. Кагановича
8. им. Сталина
9. им. Шаумяна
10. им. Коминтерна
11. "Путь Ленина"
12. им. М. Горького
13. "Красное знамя"
14. "Красный садовод"
15. им. Кирова
16. "Маяк социализма"
17. "Великий перелом"
18. им. Буденного

В бригаде Дорожко без перемен

Тракторную бригаду №1, работающую в колхозе им. Сталина, продолжают заездать простые тракторы: то вал погнулся, то свечей нет, то подшипники расплывались. Бригадир т. Дорожко не успевает доставлять запасные части в бригаду.

Трактористы небрежно обращаются с машинами, не соблюдают правил технического ухода. Если встал трактор, то они не заботятся, чтобы быстро исправить неполадки и пустить трактор в работу, а ложатся спать и ждут бригадира.

Среди трактористов не организовано соревнование, нет борьбы за сроки и качество работы. По графику имеющиеся три трактора в бригаде, должны давать около 10 га выработки, а дают 1—2 га в день.

Бригада №1 нуждается в серьезной помощи. Необходимо укрепить дисциплину среди трактористов, улучшить воспитательную работу. Лентяев, срывчиков планов работ, виновников аварий тракторов необходимо немедленно привлечь к сугубой ответственности по закону военного времени.

Е. Егорова,
массовик колхоза.

НАЧАЛИ ВСПАШКУ ЗЯБИ

Неослабными темпами идет сев озимых в колхозе им. Кагановича. Среди соревнующихся он занимает седьмое место в районе.

Одновременно с севом, в колхозе началась зяблевая вспашка. 17 октября на вспашку зяби выехал один трактор (бригадир бригады т. Пономарев). За день вспахано около 7 га. Несмотря на ненастную погоду, трактористы продолжают пахать, сеять и зябить.

Новостройки военного времени

Фархадстрой

За годы Великой Отечественной войны Узбекская ССР добилась больших успехов в развитии своей промышленности. Построено много новых заводов — металлургический, машиностроительные и оборонные, выпускающие вооружение и боеприпасы для фронта, а также угольные шахты и т. д. Бурный рост промышленности и сельского хозяйства республики потребовал создания мощных источников электроэнергии. За три года войны в Узбекистане сооружены 4 новых электростанции и сейчас строится еще 10 станций. Из них самая крупная — Фархадстрой.

Фархадская гидроэлектростанция создается на многоводной реке Сыр-Дарье. Помощи она займет третье место в СССР и будет давать столько энергии, сколько сейчас дают все существующие электро- и гидростанции Узбекистана вместе взятые. Это строительство имеет большое значение и для сельского хозяйства. Система каналов и водохранилищ, которые образуются в результате сооружения плотины на реке Сыр-Дарье, позволит оросить обширную площадь засушливых земель в 500 тысяч гектаров, в том числе 150—200 тысяч га Голодного степи.

Строительство Фархадской ГЭС началось 10 февраля 1943 года. В первую очередь строители приступили к сооружению плотины и большого ка-

нала, по которому пойдет вода из реки к напорному бассейну гидростанции. Канал этот будет так широк и глубок, что в него свободно могли бы входить даже океанские пароходы. По величине подобного канала нет ни в СССР, ни в Европе.

За полтора года на строительстве проделана огромная работа. Выполнено более 8 миллионов кубометров земляных работ. Уложено 116 тысяч кубометров бетона. Река Сыр-Дарья перекрыта, и воды ее пошли по новому руслу. Уже заканчивается сооружение бычков водосливной плотины и начинается монтаж оборудования гидростанции. Кроме того, про- ложено 34 километра железнодорожных путей и несколько грунтовых дорог. Выстроены гравийные, кирпичные, бетонные, известковые заводы, ремонтно-механические мастерские и другие подсобные предприятия.

Фархадстрой — подлинно народная стройка. В первые месяцы здесь работало около 70 тысяч колхозников, съехавшихся из всех районов Узбекистана. Строители прилагают все усилия, чтобы дать первый ток Фархадской ГЭС в конце нынешнего года.

Узбекский народ созданием этого грандиозного сооружения вносит ценный вклад в народное хозяйство своей республики и всего Советского Союза.

И. Осокин.

По Советскому Союзу

Новый мощный электровоз

Александровский завод угольного машиностроения (Молотовская область) выпустил первый мощный десятитонный электровоз для откатки угля. Такие электровозы будут вести откатку в шахтах с тяжелым профилем пути.

Новый электровоз успешно работает на шахтах Урала. Такие машины будут выпущены также для шахт Донбасса, Кузбасса и Подмосковья.

(ТАСС).

Первая тысяча центнеров сахара

Вступивший в строй Первухинский сахарный завод (Харьковская

область) изготовлен из свеклы нового урожая первую тысячу центнеров сахара отличного качества. Завод имеет запас свеклы, которая продолжает непрерывно поступать из колхозов Богодуховского и Краснокутского районов.

(ТАСС).

Виноград и фруктовые деревья в пустыне

Каракульеводческие совхозы, расположенные в пустыне Карабум, начали осеннюю посадку виноградников и фруктовых деревьев. Высаживается около 30 тысяч саженцев абрикос, персиков, винограда, туточки.

(ТАСС).

Четвертая денежно-вещевая лотерея

В период размещения 3-й денежно-вещевой лотереи трудящиеся нашего района в течение 3-х дней собрали 651 тыс. руб. В полтора раза была превышена намеченная сумма.

С 15-го марта 1944 г. по сегодняшний день общая сумма денежных выигрышей составила 39 тыс. руб., вещевых — 17 тыс. Среди последних: золотые часы, шерстяные отрезы, каракульевые воротники и т. д.

Задача всех профсоюзных и комсомольских организаций, комсодов и финансовых организаций развернуть максимальную работу по проверке лотерейных билетов, оказать помощь в получении выигрышей.

СНК СССР разрешил Наркомфину СССР провести с 25

октября текущего года четвертую денежно-вещевую лотерею. Сумма лотереи установлена в 5 миллиард. рублей. Тираж выигрышей по лотерее назначен на 15 марта 1945 года. Всего будет разыграно 5.000.000 выигрышей на сумму 1 миллиард рублей.

Партийные, комсомольские, профсоюзные и финансовые организации должны провести разъяснительную работу среди населения города и района, способствовать быстрому и организованному размещению билетов 4-й денежно-вещевой лотереи.

Ни одного трудящегося без билетов 4-й денежно-вещевой лотереи! Все средства — на разгром врага!

М. Коляда,
зав. горфо.

Газета выходит по средам, пятницам и воскресеньям. Адрес редакции: гор. Георгиевск, Ставропольского края, ул. Калинина, 74; Типография: ул. Октябрьская, 76.

ВГ 09575. Заказ № 970.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ
НЕУСТАННО ПРОДОЛЖАТЬ РАБОТУ НАД СОБОЙ

На днях Георгиевская районная партийная школа закончила свою работу. В продолжении 10-ти месяцев около 40 человек из партийного и советского актива учились систематически, отдавая свободное время изучению марксистско-ленинской теории. Они изучили книгу товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза», «Краткий курс Истории ВКП(б)» (послеоктябрьский период), политическую карту мира и ряд теоретических и практических вопросов сельского хозяйства.

За время прохождения курса слушателям партшколы было прочитано 37 лекций, проведено до 50 семинаров. Кроме программного материала товарищи прослушали 3 лекции по естествознанию, лекцию о решениях XVIII партсъезда и XVIII партконференции и лекцию по организационным принципам большевизма.

Постоянную помощь слушателям оказывал районный парткабинет. Здесь они получали необходимую литературу, пользовались наглядными пособиями по Истории ВКП(б), с нуждающимися товарищами проводились консультации, беседы.

Слушатели проявили серьезную настойчивость в деле изучения марксизма-ленинизма. Коммунисты тт. Чеботарева, Сороколетов, Мельников, Коровина и многие другие тщательно готовились к семинарам, регулярно посещали занятия. Проверка показала, что они хорошо поняли и усвоили

«Краткий курс Истории ВКП(б)» свободнее стали разбираться в военно-политических вопросах, в международной обстановке.

Окончившие партшколу в большинстве своем являются руководящими работниками на предприятиях и учреждениях, почти все они агитаторы, руководители агитколлективов, многие из них секретари первичных парторганизаций.

В процессе учебы пришлось преодолеть немало серьезных недостатков. Контингент слушателей в начале был неоднаков по политической подготовке. Менее подготовленные товарищи были переведены в кружки, а более подготовленные продолжали работать над собой путем самообразования.

Оказались, к сожалению, и такие товарищи, от которых приходилось слышать разговоры о том, что демол, не до учебы, на время войны можно книгу закрыть. Но эти нездровые, отсталые взгляды на политическое образование были преодолены.

Задача теперь заключается в том, чтобы товарищи, окончившие партшколу, не довольствовались бы полученными знаниями, а с новыми силами продолжали еще более глубокое изучение марксистско-ленинской науки, непрестанно пополняли свои теоретические знания, повышали свою состоятельность. Без этого условия нельзя расти и стать сильным, нельзя правильно предвидеть, работать, руководить.

Р. Мимха,
зав. райпарктабинетом.

Город должен принять праздничный вид

Родина готовится к встрече XXVII годовщины Великого Октября. Из развалин и пепла встают города, возрожденные к жизни руками патриотов, отстраиваются разрушенные врагом предприятия. Населенные пункты, жилые дома и целые кварталы принимают облик праздничных.

Навести порядок в родном городе обязаны и мы, трудящиеся Георгиевска, его хозяева. Наш долг — сделать город чистым, культурным.

Немецкие варвары за время своего «хозяйничания» уничтожили большую часть зеленых насаждений. Оскудели наши бульвары. Задача руководителей учреждений, трудающихся Георгиевска, вернуть ему прежнюю славу зеленого города, провести осеннюю посадку деревьев на бульварах, вдоль улиц, около жилых домов.

Наличие грязи на тротуарах и мусорных улицах — признак нерадивых хозяев. В отдель-

ных частях города образовались целые болота. Для подвозки строительного щебня и засыпки их необходим транспорт. Задача эта легко разрешится тогда, когда каждый хозяин живого тягла отработает 2—3 дня на благо города. К этому его обязывает долг патриота. Каждый житель должен принять участие в очистке и повседневном поддержании санитарного состояния города, хотя бы на той территории, где он сам живет. Возьмемся дружно за дело и облик Георгиевска станет неузнаваем.

Органы милиции, не взирая на лица, обязаны принимать соответствующие меры в отношении граждан, злостно срывающих все мероприятия, связанные с приведением города в культурное состояние.

Впереди непочатый край работы. Город должен принять праздничный вид.

За дело, товарищи!

Т. Сокологорская.

В сельхозтехникуме

По решению СНК СССР Георгиевский сельхозтехникум реорганизуется. В его системе остаются только два отделения:

механизации сельского хозяйства и землеустройства.

Учебный год начался. Параллельно с реорганизацией про-

Телеграммы из-за границы

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 18 октября. (ТАСС). В сообщении штаба военного командования экспедиционных сил союзников говорится:

В районе Шельды, где окружены немецкие части, войска союзников достигли Эйзенхайма. В другом районе к юго-западу, части союзников пересекли дорогу Венрай-Бюрн.

Авиация союзников проявляла активность над обширным районом в Голландии и Западной Европе. Бомбила железнодорожные объекты. Налеты произведены также на другие объекты противника.

Войска союзников очищают от противника район северо-восточнее Аахена. Они окружили плотным кольцом город, где продолжают бой за каждый дом. Северо-западнее Аахена войска союзников очистили от противника некоторые участки линии Зигфрида.

В долине Мозеля продолжаются бои в Мезьер-ле-Мез. Более 1300 тяжелых бомбардировщиков в сопровождении 800 истребителей совершили налет на военные объекты в Кельне.

ЛОНДОН, 18 октября. (ТАСС). В сообщении штаба вооруженных сил союзников на Средиземноморском театре военных действий говорится, что севернее дороги, ведущей в Болонью, части 8-й армии на широком фронте вышли к реке Писсантелло и находятся в настоящее время в двух милях от промышленного города Чезена.

На центральном участке фронта американские части 5-й армии, наступающие на Болонью, после однодневного упорного боя продвинулись вперед. Американские части достигли Бельмонте, где продолжаются упорные бои.

Рано утром 17 октября два английских эсминца и английские корабли «Терпсихора» и «Кливленд» прибыли на остров Скарпантано (в Индийском море). Десантная часть высадилась на берег, не встретив сопротивления со стороны немецкого гарнизона острова.

В Афины продолжают прибывать союзные войска. В районе города были брошены новые парашютные части.

Крупные соединения бомбардировщиков в сопровождении истребителей вчера совершили налет на нефтеперерабатывающий завод в Восточной Германии, а также на промышленные объекты противника и железнодорожные объекты в районе Бене.

Средиземноморская авиация союзников совершила примерно 1500 самолетовылетов.

Иностранная хроника

В Норвегии арестовано свыше 17 тысяч человек. Аресты продолжаются. Многие из арестованных содержатся в качестве заложников.

На освобожденных территориях Голландии начнет в ближайшее время действовать специальный трибунал по делам предателей и военных преступников. В первую очередь перед трибуналом предстанут две тысячи предателей уже арестованных голландскими внутренними силами сопротивления.

Во время последних налетов авиации союзников на Дуйсбург было повреждено три крупнейших в Германии сталелитейных завода. Огромные разрушения нанесены также гор. Кельну.

Во Франции расстреляны бывший государственный секретарь по делам колоний «правительства Виши», адмирал Рене Платон и бывший «полномоченный по еврейским делам» Деркье-де-Пельпю.

В Бухаресте создана организация проживавших в Румынии поляков «Союз патриотов».

Отв. редактор Л. ЗИНКИН.